



К предстоящей зимней Олимпиаде Сочи перекрасят по паспорту

02



Оперная дива Анна Нетребко отказалась быть Донной Анной

10



Открылась выставка Андрея Макаревича и Александра Галицкого «Котаблос»

11

ИЗВЕСТИЯ

ПЯТНИЦА, 18 МАЯ 2012 ГОДА

Выходит с марта 1917 года
96-й год издания
№ 89 (28596)

Подписные индексы
50050, 34333
www.izvestia.ru

DJIA 12598.55 NASDAQ 2874.04 MMBV 1295.19 PTC 1328.28 НЕФТЬ BRENT 109.36 ЗОЛОТО 1546.57 €/РУБЛЬ 39.33 \$/РУБЛЬ 30.976

Найти Superjet 100 за 30 млн рублей

Большая часть средств ушла на топливо для вертолетов и самолетов МЧС

Герман Петелин, Елизавета Маетная
ДЖАКАРТА

Поисково-спасательная операция МЧС на месте крушения лайнера Sukhoi Superjet 100 в Индонезии обошлась российскому бюджету в 30 млн рублей. В эту сумму входят расходы на эксплуатацию двух самолетов Ил-76, переброску двух вертолетов, снаряжения и техники, а также командировочные для 70 спасателей.

Сразу после крушения 9 мая лайнера Sukhoi Superjet 100 из резервного фонда и бюджета страны спасателям МЧС было

выделено около 30 млн рублей, сообщили «Известиям» источники в правительстве. Сама поисковая операция разворачивалась по технологии «Глобальный радиус».

— Суть в том, что в район ЧС на самолете вместе со спасателями доставляют легкие вертолеты, которые буквально сразу после приземления отправляются на разведку, доставляют оборудование и спецтехнику, — рассказала официальный представитель МЧС Ирина Андрианова.

По ее словам, технология «Глобальный радиус» уже была успешно отработана во время

многочисленных спасательных операций за рубежом.

В МЧС вопрос о финансировании спасательной операции не комментируют.

11 мая из России в Индонезию вылетели два транспортных Ил-76 МЧС.

— Самолеты перебросили 68 человек, два трехместных вертолета, три специальных автомобиля, снаряжение, — рассказывает руководитель операции в Индонезии Михаил Чупаленков.

Доставка спецтехники и спасателей на Ил-76 обошлась России в 7,6 млн рублей, из которых только цена горючего составила

почти 5,3 млн. Остальные 2,3 млн рублей ушли на транспортные услуги: диспетчерское обеспечение полета, бортовое питание, оплату летных часов членам экипажа.

12 мая российский спасатели разбили в Индонезии базовый лагерь в деревне Чипеланг, в 5 км от места крушения самолета. Здесь были установлены четыре резиновые палатки-модуля. И отсюда утром в воскресенье выдвинулись к месту авиакатастрофы поисковые группы.

Второй лагерь расположен непосредственно на высоте 1700 м на склоне горы Салак. Дойти

до него сквозь джунгли неподготовленному человеку нелегко. Спасатели живут в нем, чтобы не тратить время на длительный спуск. Еду, воду, альпснаряжение во второй лагерь, если позволяет погода, доставляют вертолеты. Они же проводят и разведку местности.

Источник «Известий» в МЧС рассказал, что в Индонезии эксплуатация и обслуживание вертолетов — самая дорогая статья расходов. На горючее, аэропортовые сборы, аэронавигационное обслуживание выделено более 19,2 млн рублей.

Продолжение на стр. 07

В Индонезии нашли тела российских пилотов

Елизавета Маетная
ДЖАКАРТА

В среду, 16 мая, в Индонезии нашли тела командира экипажа Александра Яблонова и второго пилота Александра Кочеткова, управлявших лайнером Sukhoi Superjet 100, который разбился 9 мая на горе Салак. Об этом сообщили корреспонденту «Известий» участники поисковой операции.

За несколько часов до этого поисковики обнаружили у подножия горы Салак «черный ящик». Самописец нашли в 100 м от хвоста самолета и его долго откапывали. Потом его несколько часов тянули по канату больше десятка спасателей. О том, что аппарат все-таки нашли, никому не сообщали, пока его не подняли наверх и не доставили в индонезийский лагерь спасателей, самый близкий к месту гибели SSJ.

— Боялись, что это опять окажется какое-нибудь другое оборудование с самолета, а не самописец, — объясняет полковник Путранто, комендант района Богор провинции Западная Ява. — И только когда окончательно убедились, что это все-таки он, дали официальную информацию.

Уже в полпервого ночи по местному времени «черный ящик» в прямом эфире показали по всем индонезийским каналам.

— Самописец нашли индонезийские спасатели, но это была совместная операция с российскими поисковиками, — заявил в среду утром начальник агентства по чрезвычайным ситуациям Индонезии Дарьянто Марсекал Мадыя. — Поиски будут продолжены дальше, мы будем тут работать, пока всё и всех не найдем.

Пока из ущелья достали только один ящик — речевой. Второй — параметрический — до сих пор не нашли.

— На самолете они стояли рядом, но удар был такой силы, что они, видно, были отброшены в разные стороны, — поясняет начальник комитета по расследованию авиационных происшествий министр безопасности на транспорте Индонезии Татанг Курниади.

По словам министра, аппарат сильно оборел. «Черный ящик» был оранжевого цвета, сейчас он действительно черный. Эксперты надеются, что смогут снять с самописца информацию — для расшифровки «черный ящик» отправили на вертолете в лабораторию в Джакарте.

Продолжение на стр. 07

Чиновники пополнят ряды единороссов

Михаил Рубин

После вступления Дмитрия Медведева в «Единую Россию», которое должно состояться еще до назначенного на 26 мая съезда, в партии ожидают приток высокопоставленных членов, рассказали «Известиям» несколько единороссов.

По их словам, в ряды «Единой России» должны влиться назначенные с начала года губернаторы из числа беспартийных. В первую очередь речь может идти о бывшем министре регионального развития, а ныне главе Пермского края (утвержден на этом посту 5 мая) Викторе Басаргине и губернаторе Костромской области (утвержден 28 апреля) Сергее Ситникове. Ожидаются и другие губернаторы, за исключением нового руководителя Смоленской области Алексея Островского, который входит в ЛДПР.

Логично было бы увидеть в «Единой России» и близких к Медведеву чиновников федерального уровня, рассуждают собеседники «Известий» в партии. «Говорят о том, что могут вступить Аркадий Дворкович (и.о. помощника президента) и Наталья Тимакова (пресс-секретарь президента). Может быть, кто-то еще. Все-таки должен же лидер партии привести за собой верных людей. А то пока на всех ключевых должностях люди Володина (Вячеслав Володин — первый замглавы администрации президента). — «Известия», — рассуждает единоросс. Впрочем, и Наталья Тимакова, и Аркадий Дворкович официально опровергают вероятность вступления в партийные ряды.

Вопрос о структуре руководящих органов до сих пор окончательно не решен. Ранее, по данным «Известий», администрация президента и руководство «Единой России» разработали новую схему управления партией. Она предполагала отказ от существующей ныне и достаточно запутанной структуры, при которой в партии фактически действуют четыре руководителя и два руководящих органа — председатель партии, высший совет во главе со своим председателем, генеральный совет во главе с секретарем президиума и еще центральный исполнительный комитет, также со своим начальником.

Новая схема предполагала всего двух начальников — при председателе партии должен был быть создан некий руководящий орган, который бы принимал стратегические решения, а постоянно «Единой Россией» управлял бы президиум генерального совета во главе с секретарем.

Впрочем, теперь источник, близкий к руководству «Единой России», утверждает, что все останется по-старому. «На 99% новой структуры не будет», — уверен он. Собеседник в Кремле говорит об обратном. «О каком обновлении иначе можно говорить?» — рассуждает сотрудник администрации президента.

Продолжение на стр. 02

КАМАЗ доехал до «Сколково»



«Сколково» в ближайшее время подпишет соглашения о размещении в иннограде исследовательских центров четырех крупных компаний — КАМАЗ, Microsoft, Alstom и «Ростехнологии»

Продолжение на стр. 07

Нефтяники извлекут из нефти льготы

Мария Парфенова

Минэнерго и Минприроды, исполняя поручение правительства, разрабатывают нормативные акты, которые будут стимулировать ускоренный ввод в разработку месторождений трудноизвлекаемой и высоковязкой нефти. Для получения льгот нужно будет выполнить ряд условий, рассказал источник

в Минэнерго. Нефтяникам предстоит вести отдельный учет объемов добычи трудноизвлекаемой нефти, а также создать резервные фонды, необходимые для завершения проектов.

Среди планируемых льгот — снижение экспортной пошлины и НДС на такую нефть. Проекты разделены на четыре категории на основе показателей проницаемости коллекторов и вяз-

кости нефти. Уровень ставки будет зависеть от степени сложности разработки проекта и составит от 0–10% от стандартной ставки на 10 лет для самых сложных проектов, 10–30% — на семь лет для месторождений средней степени сложности и 30–50% — на пять лет для более легких.

По словам представителя «Лукойла», у компании есть не-

сколько месторождений трудноизвлекаемой нефти, в частности Ярега недалеко от Ухты, которое разрабатывается сейчас шахтовым методом. Представитель «Башнефти» заявил «Известиям», что компания анализирует, какие запасы могут стать рентабельными для разработки с учетом планируемого снижения ставки НДС.

Продолжение на стр. 07

Мир сворачивает палатки

Анна Полохович

Московский «ОккупайАбай» стал не единственным палаточным лагерем, который на этой неделе прекратил свое существование. В австралийском Брисбене за сопротивление полиции при сносе палаток были арестованы свыше 30 борцов за права аборигенов. Городские власти посчитали, что прожившие в парке два месяца активисты должны уступить место для традиционного праздника греческих общин. А в Германии полицейские разогнали городок движения «Захвати Франкфурт», развернутый напротив здания ЕЦБ еще в октябре 2011 года.

Административный суд города вынес соответствующее постановление из-за опасений, что во

время запланированных на эту неделю массовых антибанковских демонстраций лагерь может стать центром беспорядков.

Сегодня обосноваться в палаточном городке или пустующем здании и жить там по собственным правилам куда труднее, чем во времена хиппи. На днях власти Лондона приняли закон, приравнивающий сквоттеров к уголовникам (ранее захват пустующего жилья квалифицировался как гражданское правонарушение). С сентября нынешнего года квартирантам-нелегалам будет грозить штраф в €6227 или тюремное заключение на срок до полугода. А власти ряда американских городов намерены законодательно запретить ночевки в палатках и спальниках на городских улицах.

Налоговики присели на Mazda

Александра Баязитова, Владимир Барinov

Российское представительство японского автоконцерна Mazda — «Mazda мотор рус» оказалось в центре громкого налогового скандала. Федеральная налоговая служба подозревает, что в 2009 году подразделение по сомнительным схемам вывело за рубеж 2,6 млрд рублей выручки от продажи машин и не уплатило с него в России налог на прибыль — вместе с пенией это более 600 млн рублей. В «Mazda мотор рус» к претензиям налоговиков относятся спокойно, назвав их «рабочим моментом».

Еще год назад налоговики обратили внимание на странную ситуацию в «Mazda мотор рус»: в 2009 году компания задекларировала крупные убытки, но при этом являлась единственным поставщиком автомобилей Mazda в России, рассказал «Известиям» источник в Центральном аппарате ФНС.

Межрайонная ИФНС России № 49 по Москве, специализирующаяся на крупных налогоплательщиках, провела выездную проверку «Mazda мотор рус». Реализация закончилась в феврале 2012 года. По мнению инспекторов, «Mazda мотор рус» занималась в России махинациями с налогами.

— При проверке выяснилось, что практически весь убыток компания создала, вероятно, искусственно, чтобы вывести выручку от продажи машин в Европу и не платить налоги в Рос-



За красотой автомобилем могли скрываться некрасивые схемы

сии, — утверждает источник в ФНС.

По его словам, схема махинаций была несложной: между «Mazda мотор рус» и головным офисом Mazda якобы был создан посредник — бельгийская компания «Mazda Мотор Логистикс Европа Н.В.», у которой официально закупались машины для России. По документам машины, судя по всему, закупались по завышенной в 1,5–2 раза цене, но российским дилерам уже продавались по обычной. Таким образом, «Mazda мотор рус» работала в убыток. По мнению налоговиков, это позволяло компании не платить в России налоги, а всю выручку безболезненно выводить за рубеж. По данным ФНС, только в 2009 году в Россию по такой схеме могло

поступить более 27 тыс. автомобилей Mazda. Убыток компании был объявлен в 4,3 млрд рублей.

Во время проверки также поступила информация, что директор «Mazda мотор рус» Манфред Йорг Шрайбер одновременно являлся главой представительства компании «Mazda Мотор Логистикс Европа Н.В.» в Москве. Однако в беседе с налоговиками он отрицал этот факт.

В ФНС считают, что если деньги были выведены из «Mazda мотор рус», то они вернулись в нее обратно — как вклад в уставный капитал, но уже не облагаемый никакими российскими налогами.

Налоговикам пришлось изрядно потрудиться, чтобы доказать незаконность таких операций.

Продолжение на стр. 07

ЛАГЕРЯ ПРОТЕСТА-ДОЛГОЖИТЕЛИ

15 месяцев
1913-1914
Выселенные в ходе забастовки из домов шахтерские семьи поселились в палатках вблизи Ладлоу (Колорадо, США) и начали изнурительную борьбу с угольными компаниями и властями штата

40 лет
1971-2011
Созданная в результате заселения заброшенных назарм коммуна светотеров-хиппи «Христиания» в прошлом году была легализована властями Копенгагена

40 лет (с перерывами)
1972-2012
История «палаточного посольства» австралийских аборигенов в защиту своих прав в Канберре началась с водружения пляжного зонтика перед зданием парламента

19 лет
1981-2000
Женский лагерь мира в Гринэм-Коммон (Великобритания), появившийся в ходе протестов против размещения крылатых ракет на американской базе, даже удостоился мемориала

9,5 года
2001-2011
Палатка, разбитая пацифистом Брайаном Хуи перед зданием британского парламента, не раз становилась центром лагеря протеста и вынудила власти изменить закон о митингах

ИСТОЧНИК: ДАННЫЕ СМИ